

## 盟友不见

# 蓬佩奥取消任内最后一访

美国国务院12日宣布,取消国务院所有高级官员本周出访行程,包括国务卿迈克·蓬佩奥原定13日开始的欧洲之行,理由是国务院最近几天要交接工作。

消息人士说,行程取消是因为欧洲盟友不愿意见他。

接工作。”

分管政治事务的副国务卿戴维·黑尔预计20日中午起担任代理国务卿,直至拜登提名的国务卿人选安东尼·布林肯获得参议院批准。

## 【遭遇冷脸】

路透社12日以多名不愿公开姓名的外交官为消息源报道,蓬佩奥取消欧洲之行,还有别的原因,那就是欧洲方面不愿意接待他。

美国国务院原本计划的蓬佩奥“告别之旅”中，蓬佩奥访问布鲁塞尔并在卢森堡停留。一名外交官说，由于卢森堡官员不愿见蓬佩奥，卢森堡这一站被取消。

卢森堡外交大臣让·阿塞尔博恩7日接受本国媒体采访时言辞犀利,批评美国总统唐纳德·特朗普是“爱玩火的人”。

另一名外交官说，美国国会骚乱发生后，盟友们对特朗普的铁杆部下蓬佩奥访欧感到“尴尬”。这解释了为何美方原先公布的行程安排中没有在此次访欧的公

公布的行程安排中没有在北约总部的公



开活动，也没有与欧盟领导人的会见。

按照美国国务院原先安排,蓬佩奥在布鲁塞尔期间,13日会晤比利时外交大臣维尔梅斯,之后与北约秘书长斯托尔滕贝格共进晚餐。

国会骚乱后，蓬佩奥仅谴责暴力行为，没有就特朗普是否煽动示威者作任何评论。6日以来，多名美国内阁官员辞职。多家美国大企业暂停对部分共和党议员的政治捐款，以示与特朗普“划清界限”。

2016年美国总统选举初期，蓬佩奥公开批评特朗普，之后迅速转向，当上中央情报局局长，并在2018年取代雷克斯·蒂勒森出任国务卿。多家美国媒体认

蒂勒森出任国务卿。多家美国媒体认为,蓬佩奥担任国务卿期间的种种作为是在为自己铺路,他的目标是2024年竞选总统。

## 埃及向卡塔尔重新开放空域

埃及媒体报道,埃及12日向卡塔尔重新开放空域,结束了针对卡塔尔为期3年多的航班禁令。

埃及《金字塔报》报道,埃及方面重新允许卡塔尔民航班机使用埃及空域。埃及和卡塔尔航空运营商可提交航班运行方案,获批后恢复相应航线。

埃及首都开罗机场消息人士披露，卡塔尔航空公司计划15日恢复卡塔尔首都多哈与埃及城市之间的航线，眼下正在等待审批。埃及民航部门在一份声明里说，埃及航空公司准备恢复与多哈之间的航线，每天都有往返航班；如果旅客需求大，还将增加航班频次。

埃及航空公司管理层告诉当地电视台,这家公司计划18日恢复与卡塔尔之间的航线。其中,不仅开罗每天有航班往返多哈,埃及地中海城市亚历山大每周也有4个航班赴多哈。

2017年6月,沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对其实施制裁和封锁。随后又有一些国家宣布与卡塔尔断交。

海湾断交危机去年12月传出破冰信号。第41届海湾阿拉伯国家合作委员会首脑会议本月5日在沙特西部城市欧拉举行,与会领导人签署了《欧拉宣言》,标志着沙特、阿联酋、巴林、埃及与卡塔尔恢复全面外交关系。

截至 12 日,沙特、阿联酋、巴林和埃及四国均已宣布对卡塔尔恢复开放空域。卡塔尔与沙特等国的陆路和海路交通也逐渐恢复正常。

本文图据新华社